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•     Trhovci se přesunou 
k vjezdu do Tatry            (str. 2) 
•     Analýza odpadů ukázala 
velké rezervy v třídění     (str. 3) 
•     Hudební obor ZUŠ se vrátil 
k prezenční výuce             (str. 4)

Dnes v čísle:

K o p ř i v n i c e  (dam) – Všech 1653 
antigenních testů, které si v minulém týdnu udě-
lali žáci a zaměstnanci místních základních škol, 
bylo negativních. V pondělí i ve čtvrtek se před 
začátkem vyučování otestovalo v improvizova-
ných „testovacích centrech“, které si školy zřídily 
nejčastěji v tělocvičnách, na šest stovek školáků 
z prvního stupně a necelé dvě stovky učitelů 
a zaměstnanců osmi základních škol ve městě 
a v místních částech. 

Po organizační stránce školy nehlásily žádné 
obtíže. „Organizačně jsme byli dobře připraveni, 
zvláště třídní učitelky a asistentky. Záměrně jsme 
na první týden rotační výuky a testování pozvali 
do školy starší žáky ze 4. a 5. ročníku,“ popsal 
situaci na ZŠ sv. Zdislavy její ředitel Pavel Janek. 
Také jeho kolegové na ostatních školách novin-
kou prošli díky dobré přípravě bez zaváhání. Na-
opak se vyskytly drobné technické problémy. 
Některé testovací sady nebyly kompletní 

a chyběly jim zkušební roztoky v pipetách. Ně-
které děti měly problémy s těžko otvíratelnými 
lahvičkami s testovací kapalinou a nebyl ani do-
statečný počet stojánků na zkumavky, ty pak 
učitelé nahrazovali vlastní výrobou nebo stojánky 
navíc zajistili od zdravotníků. 

Samotestování prý školáci pod dohledem 
a po instruktáži svých učitelů zvládali zcela bez 
problémů, a to včetně těch nejmladších. „Prv-
ňáčci byli naprosto úžasní. Testování pojali for-
mou bádání a hry na chemiky. V podstatě je tes-
tování i bavilo,“ popsala zkušenosti ze Základní 
školy 17. listopadu její ředitelka Zdeňka Havlí-
ková. Na Základní škole v Lubině využily nabí-
dek dvou zdravotních sester z řad maminek tam-
ních žáků, které školákům s testováním pomohly. 
„Střídají se u nás Jana Dořičáková a Jarka Po-
lášková a přítomnost těchto dvou zdravotních 
sestřiček uklidňuje děti i rodiče,“ řekla ředitelka 
školy Ivana Davidová. (Pokračování na str. 2) 

První týden antigenního testování v místních školách neodhalil ani jediného nakaženého. Proceduru
bez větších problémů zvládali i nejmenší školáci.                        FOTO: DAVID MACHÁČEK

Během prvního týdne testy v Kopřivnici 
neodhalily ani jediného covid+ školáka

Radní v minulém týdnu schválili navýšení rozpočtu městské policie o 700 tisíc, což umožní v pololetí personální posílení o dva 
strážníky.                                                                                                                                    FOTO: DAVID MACHÁČEK

Městskou policii mají v pololetí posílit další dva strážníci
K o p ř i v n i c e  (dam) – Městská 

policie v Kopřivnici posílí. V minu-
lém týdnu radní schválili sedmi-
settisícové navýšení jejího rozpočtu, 
které v praxi znamená navýšení per-
sonálního stavu o dva strážníky. Cel-

kový počet strážníků by tak v polo-
vině roku měl stoupnout na čtyřia-
dvacet. 

„Jedním z důvodů zvýšení počtu 
strážníků je i změna systému parko-
vání v centru města,“ nezastírá Dušan 

Krompolc, kopřivnický místostarosta 
pověřený řízením městské policie. 
Podle jeho slov by parkovací auto-
maty na parkovišti u supermarketu 
Albert a především pak zavedení zpo-
platněného rezidentního a abonent-

ního parkování na ulicích Kpt. Ná-
lepky, Dukelské a Sokolovské neměly 
smysl bez důsledné kontroly a vy-
máhání dodržování nastavených pra-
videl.  

„Pokud má zavedení rezidentního 

parkování tamním obyvatelům přinést 
nějaký komfort, který za předpokladu 
zpoplatnění budou oprávněně očeká-
vat, je častý dohled městské policie 
zásadní podmínkou,“ uvedl Dušan 
Krompolc.     (Pokračování na str. 3) 

K o p ř i v n i c e  (hod) – Již třetí rok za sebou budou moci 
občané Kopřivnice rozhodovat o využití peněz vyčleněných 
pro participativní rozpočet. Rada v minulém týdnu schválila 
pravidla participativního rozpočtu s názvem Ko-projekty 2021, 
na který je stejně jako vloni určeno 500 tisíc korun. 

„Jsme rádi, že se občané do této aktivity zapojují, a to nejen 
z města, ale i z místních částí, a jejich zájem roste. Zatímco 
v prvním roce jsme obdrželi deset návrhů na zlepšení či do-
plnění veřejné infrastruktury, z nichž po posouzení jejich 
realizovatelnosti čtyři postoupily do elektronického hlasování, 
vloni si mohli občané vybrat ze šesti projektů, které byly z pat-
nácti předložených doporučeny k hlasování. Proto jsme rozhodli 
pravidla z předchozích let zásadně neupravovat a jejich znění 
pro rok 2021 rada města schválila na svém posledním zasedání,“ 
uvedl místostarosta René Lakomý, garant Zdravého města.  

Prostřednictvím Ko-projektů iniciovali občané města nejen 
vznik nového dětského hřiště na ulici Javorové, ale také právě 
probíhající rekonstrukci skateparku v areálu letního stadionu, 
která umožní jeho znovuotevření.  

V letošním roce budou lidé moci své návrhy na projekty 
podávat od 3. května do 30. června. „Návrh bude moci podat 
občan s trvalým bydlištěm na území Kopřivnice včetně místních 
částí starší 18 let s tím, že projekt musí být realizován na území 
města a na pozemcích ve výlučném vlastnictví města. Další 
podmínkou je to, že projekt musí být v souladu se schváleným 
územním plánem a finance na jeho realizaci včetně případného 
zpracování projektové dokumentace nesmí překročit částku 
500 tisíc korun,“ upřesnila Lenka Šimečková, vedoucí oddělení 
strategického plánování na kopřivnické radnici. 

(Pokračování na straně 2) 

Od 3. května lze posílat návrhy 
projektů do Ko-projektů

K o p ř i v n i c e  (hod) – Zápisy do mateřských škol pro-
běhnou i letos bez přítomnosti dětí. Z důvodu koronaviru 
budou probíhat stejně jako vloni korespondenčně. Termín zá-
pisů do vzdělávacích zařízení Mateřských škol Kopřivnice, 
p. o., i do Mateřské školy Polárka je stanoven na období od 
3. do 12. května.  

Všechny potřebné formuláře nutné pro zápis najdou rodiče 
na webových stránkách obou školských zařízení. Vyplnit musí 
rodiče nejen žádost o přijetí, ale i zápisní list a další potřebné 
dokumenty, a ty po vyplnění a podepsání spolu s kopiemi 
rodných listů, potvrzením od lékaře či nájemní smlouvy v pří-
padě, že bydlí mimo své trvalé bydliště, mají doručit do vzdě-
lávacího zařízení.                          (Pokračování na straně 3) 

K o p ř i v n i c e (dam) – Zhruba 
měsíc jsou v kopřivnických ulicích k dis-
pozici sdílené elektrokoloběžky a elek-
troskútry casharingové společnosti re.volt. 
Startup sídlící v Ostravě rozjel půjčování 
těchto malých dopravních prostředků zá-
roveň i v Příboře a Novém Jičíně. Od 
spuštění provozu se do systému zaregi-
strovalo cca 2 700 lidí, schváleno bylo 
asi jedenáct set z nich. Průměrný věk uži-
vatelů je zatím 35 let a průměrná délka 
jízdy je 23 minut. „Systém je stále ve fázi 
vývoje, a tak nevíme, kolik těchto uživa-
telů je přímo z Kopřivnice. Od příštího 
měsíce bychom měli mít k dispozici da-
leko větší množství dat a kromě počtu 

registrací a blokací účtů budeme znát prů-
měrnou délku výpůjčky, věk uživatelů 
i procento špatně zaparkovaných vozi-
del,“ říká Lída Dubinská z firmy re.volt. 

Přestože nestálé chladné počasí 
novince zatím příliš nepřeje, experiment, 
kterým bylo rozjetí služby v několika 
menších městech, v re.voltu zatím hodnotí 
pozitivně. „Jsme velice spokojeni. Oby-
vatele naše služba zajímá, chtějí vědět, 
jak co funguje, a hodně se ptají. Vnímáme 
jako pozitivní i skutečnost, že se nestíhá 
zastavit naše podpora, která funguje 12 
hodin každý den. I to je důkazem, že je 
zájem veliký. Lidé nám pokládají neje-
nom otázky, ale přinášejí i různé náměty 

a zpětnou vazbu, což velmi vítáme,“ říká 
Dubinská jménem re.voltu. 

Přestože firma mluví o pozitivním při-
jetí, především na sociálních sítích v di-
skuzích spojených s Kopřivnicí častěji 
zaznívají kritické hlasy. Kromě slovních 
přestřelek mezi zastánci a odpůrci elek-
tromobility je hlavním tématem parko-
vání. Lide kritizují, že koloběžky jsou 
často odstavované nevhodně a překážejí 
na chodnících, části kritiků je trnem v oku 
i parkování skútrů a skutečnost, že za-
bírají nedostatková parkovací místa pro 
auta. K části této kritiky se přidává 
i místní radnice.  

(Pokračování na straně 2) 

Zapsat dítě do mateřské školy 
mají rodiče korespondenčně

Firma i radnice hledají způsob, jak zlepšit parkování re.voltu
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Půjčování elektrických koloběžek i skútrů v Kopřivnici funguje už víc než měsíc. Problémy 
jsou především s nevhodným parkováním v ulicích.               FOTO: DAVID MACHÁČEK

Během prvního...
(Dokončení ze strany 1) 
Ze strany rodičů se školy v případě 

nepopulárního testování setkali větši-
nou s pochopením a vstřícným přístu-
pem. Většina rodičů novou povinnost 
přijala rozumně a s chladnou hlavou. 
„Rodiče byli srozuměni se situací. Vě-
děli, proč je třeba testovat v případě 
otevření škol k účasti na prezenční vý-
uce. Že šlo o nařízení ministerstva 
zdravotnictví. Byli rádi, že děti mohou 
do školy. Žáci se do školy obrovsky 
těšili,“ nechala se slyšet Vlasta Gery-
ková, ředitelka ZŠ Floriána Bayera. 

Samozřejmě i v Kopřivnici se 
našli rodiče, pro které byly nastavené 
podmínky, jako je povinné testování 
nebo nutnost nasazených roušek po 
celou dobu výuky, nepřijatelné, a vy-
užili možnosti své děti do školy ne-
poslat. Tento postoj ale zaujalo jen 
minimum rodičů. Na všech místních 
školách nevyužilo návrat k rotační 
prezenční výuce 16 dětí, tedy zhruba 
2,5 procenta těch, kteří se mohli do 
tříd vrátit.  

Graf ilustruje tři vlny nákazy
K o p ř i v n i c e  (dam) – Tři vlny epidemie covid-19 v pos-

ledním půlroce jasně odrážejí i zdravotnická data z regionu. Pod-
zimní vlna, která se vyznačovala velmi prudkým růstem počtu 
nakažených a nemocných, vrcholila na přelomu října a listopadu 
loňského roku. Dnem s nejvyšším počtem nakažených byl podle 
statistik 31. říjen se 726 nemocnými. Druhý nejvyšší počet zdra-
votníci zaznamenali 4. listopadu loňského roku, kdy jich bylo 
657. Tyto počty už nepřekonaly ani následné dvě vlny epidemie 
koronaviru v lednu a březnu. Letos bylo nejvíc 615 nemocných, 
a to 16. 1. 2021. Zatím poslední vlna onemocnění vrcholila 
18. března s 579 nakaženými. 

V samotné Kopřivnici byl vývoj podobný s tím, že březnová 
vlna překonala tu z ledna letošního roku. Nejvyšší počet nemoc-
ných vůbec byl zachycen 31. října 2020, kdy se jich ve statistikách 
objevilo 348. Lednová vlna vrcholila 16. 1. s 291 nakaženými 
lidmi, ale 18. března počet infikovaných dosáhl počtu 329, a při-
blížil se tak podzimnímu rekordu. Data ministerstva zdravotnictví 
ukazují i skutečnost, že každá následná vlna začínala s vyšším 
počtem nemocných než ta předchozí a také jejich odeznívání bylo 
pomalejší než v předchozích případech. 

Zelný trh se přestěhoval, 
nyní je naproti Tatrovance

K o p ř i v n i c e  (hod) – Trhovci, kteří prodávali své 
výpěstky, zeleninu či ovoce na zelném trhu, mění prodejní 
místo. Nyní je lidé najdou naproti Tatrovance vedle Domu 
podnikatelů. 

Důvodem stěhování jsou stavební práce na revitalizaci 
centra města a umístění zařízení staveniště na parkoviště 
pod Tatrovankou, kde navíc došlo k omezení přístupu 
a parkování automobilů. Město proto začalo hledat jiné 
vhodné veřejné prostranství, které by umožnilo zachovat 
prodej ovoce a zeleniny, sazenic, květin a jiných rostlin, 
mléčných a masných výrobků a dalších pěstitelských 
a chovatelských přebytků. „To se nám podařilo díky 
vstřícnosti Tatry Trucks, která je vlastníkem pozemku 
i příjezdové komunikace. Drobný prodej se po dobu úprav 
centra a pěší zóny přesouvá na místo, které bude z pohledu 
zákazníků viditelnější. Prodejci zde také mohou automobil 
se zbožím zaparkovat na vyhrazeném parkovacím stání 
s povolením města. V letošním roce bude na stávajícím 
zelném trhu otevřen jen stánek s vejci, kolem kterého je 
zajištěn průchod. Jsme rádi, že tyto služby zůstanou ob-
čanům po dobu úpravy centra zachovány,“ uvedla Rado-
míra Blahutová, pracovnice odboru majetku města, která 
má na starosti veřejná prostranství. 

Firma i radnice hledají způsob, jak zlepšit parkování re.voltu
(Dokončení ze strany 1) 
„Potýkáme se hlavně s tím, že 

koloběžky jsou odstavovány i na mí-
stech, u kterých rada města nevyslovila 
souhlas. Věc průběžně s provozovate-
lem řešíme. Důvodů může být více, 
od nepřesnosti GPS lokalizace až po 
možné zlomyslné přemisťování vozi-
del některými občany, kteří nové 
službě nepřejí,“ říká Richard Petr z od-
boru rozvoje města. Radnice zjištěné 
případy dokumentuje i za pomoci ně-
kterých občanů a předává je provozo-
vateli k nápravě. „Chceme ale tuto věc 
řešit systémově, v minulém týdnu 
proto proběhlo další jednání s firmou 

a se zástupci zapojených měst, na kte-
rém jsme se dohodli, že budeme hledat 
řešení odstavování skútrů i na jiných 
plochách, než jsou parkovací místa, 
aby tak nebyli omezeni řidiči aut,“ do-
plnil Richard Petr. „V případě kolobě-
žek chceme místa pro jejich od-
stavování vhodně označit, a dát tak 
lidem na srozuměnou, která jsou pro 
odstavení našich strojů skutečně 
vhodná,“ sdělila Lída Dubinská 
z re.voltu.   

Problém s parkováním přiznává 
i samotný provozovatel. V Kopřivnici 
podle dat re.voltu parkuje špatně asi 
16 % vozidel. Zajímavé je, jak výrazně 

se tento údaj liší v každém ze zapoje-
ných měst. V Novém Jičíně bylo 
špatně parkujících jen asi 9 % strojů, 
ale zato v Příboře celá čtvrtina. „Par-
kování vnímáme jako zásadní záleži-
tost, kterou naše podpora řeší na denní 
bázi. Lidé se se službou seznamují 
a občas parkují špatně, nicméně ve vět-
šině případů ne úmyslně. Všechny 
proto edukujeme, vedeme rozhovory 
a většinou nacházíme porozumění. 
Někdo občas zaparkuje chybně s nej-
lepším vědomím, že to udělal dobře, 
a po upozornění se většina uživatelů 
snaží chybu napravit,“ uvedla Lída 
Dubinská. Mluvčí re.voltu připouští, 

že část problémů jde také na vrub tech-
nickému řešení. Firma přiznala pro-
blémy s nepřesností GPS lokalizace, 
která, jak se zdá, může korelovat se 
špatně zaparkovanými stroji, vy-
kazovaná nepřesnost je totiž nejnižší 
právě v Novém Jičíně a naopak nej-
vyšší v Příboře. Firma podle vyjádření 
své mediální zástupkyně na odstranění 
problému s GPS lokací aktuálně in-
tenzivně pracuje. 

Někteří lidé službě vyčítají i sku-
tečnost, že odstavené koloběžky 
a skútry pronajímané podnikatelským 
subjektem zabírají veřejné prostranství, 
ale za jeho využití neplatí. V tomto 

případě ale podle vyjádření úředníků 
nejde o zábor veřejného prostranství, 
který by podléhal poplatku. Platí zde 
podobný princip jako například u auta 
z půjčovny, za jehož parkování na ve-
řejných parkovacích místech také ne-
musí řidič ani majitel platit městu 
žádné poplatky. Stačí, když dodržuje 
platné předpisy. Kromě odstranění ně-
kterých nedostatků systému re.volt 
uvažuje o snížení věkové hranice pro 
využívání koloběžek. Ty si zatím mo-
hou půjčit jen plnoletí. Snížení věkové 
hranice ale hodlají města povolit teprve 
poté, co budou vyřešeny stávající pro-
blémy s odstavováním vozidel. 

Od 3. května lze posílat návrhy projektů do Ko-projektů
(Dokončení ze strany 1) 
Místostarosta poznamenal, že před-

kladatelé musí respektovat to, že návrh pro-
jektu není běžnou opravou majetku, s vý-
jimkou majetku města určeného ke 
sportovnímu nebo volnočasovému využití 
dětmi a mládeží. 

Lenka Šimečková upozornila, že kon-
taktní osobou, na kterou se zájemci mohou 
obracet, bude Ivana Holubová, koordiná-
torka Zdravého města a místní Agendy 21, 
a to elektronicky prostřednictvím e-mailu 
ivana.holubova@koprivnice.cz nebo tele-
fonicky. Jak poznamenala Lenka Šimeč-
ková, podrobnosti lidé najdou také na webu 
města v sekci Ko-projekty. Předkladatelé 
projektů, které nebyly úspěšné v loňském 
roce, to mohou letos zkusit znovu. To 
schválená pravidla umožňují. „Návrhy 
zpracované na předepsaném formuláři, do-

plněné o povinné přílohy, bude možné 
posílat elektronicky na e-mailovou adresu 
koordinátorky Zdravého města a MA21, 
nebo je v papírové podobě podat přes po-
datelnu. Došlé návrhy projdou kontrolou, 
zda obsahují vše potřebné. Pokud ne, budou 
předkladatelé osloveni, aby je co nejrychleji 
doplnili,“ poznamenala Lenka Šimečková. 

V průběhu letních prázdnin budou došlé 
návrhy posouzeny odbornými zaměstnanci 
úřadu, zda jsou realizovatelné. „Pokud bude 
nutné u vítězných návrhů vypracovat pro-
jektovou přípravu, náklady na její zajištění 
budou započítány do konečné částky. Poté 
projekty posoudí komise Zdravého města, 
která nejpozději koncem září vybere a do-
poručí ty nejlepší pro veřejnou prezentaci 
a následné elektronické hlasování,“ nastí-
nila Lenka Šimečková s tím, že vše bude 
postupně zveřejňováno nejen na webu Ko-

projektů, ale i ve všech dostupných 
médiích. Stejně jako v předchozích létech 
bude hlasování probíhat prostřednictvím 
elektronické ankety v aplikaci Mobilní roz-
hlas a vítězný projekt či projekty budou re-
alizovány v následujícím roce. 

„Občané mohou podávat i projekty 
v nižší hodnotě než je půl milionu. Může 
se stát, že když vítězný projekt bude 
v částce nižší, mohou být realizovány i další 
projekty až do celkového objemu vyčleně-
ných financí. Věřím, že i letos obdržíme 
zajímavé návrhy a že se zapojí i lidé z míst-
ních částí. Vzhledem k vysoké podpoře 
loňských projektů předložených pro místní 
části Vlčovice a Mniší budou jejich návrhy 
v omezeném rozsahu realizovány v letoš-
ním roce jako samostatné akce z rozpočtu 
města,“ poznamenal místostarosta Lakomý.
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Městskou policii mají v pololetí posílit další dva strážníci

Zapsat dítě do mateřské školy mají rodiče i letos korespondenčně

Fyzická analýza odpadů ukázala, že Kopřivnice má velké rezervy v třídění
K o p ř i v n i c e  (hod) – Kop-

řivnická radnice si nechala zpracovat 
fyzickou analýzu odpadů neziskovou 
organizací INCIEN – Institutem 
cirkulární ekonomiky. Pracovníci sa-
motnou analýzu provedli ve čtvrtek 
1. dubna ve sběrném dvoře, kam byly 
svezeny odpady ze dvou částí Ko-
přivnice. Zaměstnanci detailně roze-
bírali cca 400 kg odpadů z bytové 
zástavby ze sídliště Sever, konkrétně 
obsah pěti kontejnerových nádob na 
směsný komunální odpad (SKO) 
z ulice Francouzské, a následně pak 
stejné množství odpadu, což byl 
obsah z 20 popelnic z Lubiny od kru-
hového objezdu směrem na Frenštát. 

Pracovníci třídili veškerý odpad 
kus po kusu dle jednotlivých komodit 
tak, jak by jej správně měli třídit už 
doma samotní obyvatelé.  

„Složení komunálního odpadu 
bylo různé. Nejčastěji se v odpadu 
vyskytoval biologicky rozložitelný 
odpad, což jsou zbytky z kuchyní. Je 
to proto, že lidé buď nemají možnost 
biologicky rozložitelný odpad třídit, 
nebo se jim to nechce třídit. Pak je 
tu gastro odpad, který je po nějaké 
tepelné úpravě. Vytřídili jsme hodně 
pečiva, kosti a další. Obě tyto složky 
ale zahrnujeme do biologicky rozlo-
žitelného odpadu, který tvoří 30 % 
obsahu nádob na směsný komunální 
odpad. V sídlištích bývá poměr vy-
rovnaný, půlka je klasického bio-

odpadu a půlka gastro odpadu. U ro-
dinných domů této komodity moc ne-
bylo,“ okomentovala hromady od-
padu při analýze ve sběrném dvoře 
Lenka Richterová z INCIENu.  

Po samotném roztřídění a zvážení 
všech složek odpadů vyšlo najevo, 
že u rodinných domků byl odpad lépe 
vytříděn, byť rozdíly nejsou tak 
velké. U bytové výstavby bylo jen 
28,3 % odpadu, který opravdu patří 
do nádob na směsný komunální od-
pad, který nejde víc třídit a není jej 
možné nikterak recyklovat. Zato 
71,7 % odpadu, který občané vhodili 
do kontejnerů, je možné dále třídit 
a recyklovat. U rodinných domků 
bylo odpadu, který už nejde dále 
třídit, víc (31,5 %). Z ostatních 
68,5 % odpadu, který je možné třídit, 
bylo nejvíce organického odpadu 
(29,1 %), kterým je zahradní zeleň 
a kuchyňský odpad. Tato složka od-
padu byla téměř shodná v obou kon-
trolovaných lokalitách. 

Z fyzické analýzy vyplynulo, že 
město má ve sběrných nádobách na 
SKO 70 % odpadu, který by tam 
vůbec neměl být. „To znamená, že 
město má velké mezery v třídění od-
padu a je více než na místě zavést 
efektivnější sběr tříděných složek. 
Velkou příležitost ke změně vidíme 
v možnosti dalšího využití kompo-
stovatelných odpadů a papíru v zá-
stavbě rodinných domů. V bytové zá-

stavbě je třeba se zaměřit především 
na biologicky rozložitelný odpad, 
papír, sklo i plasty,“ píše v doporu-
čující zprávě Lenka Richterová 
z INCIENu.  

V třídění odpadu na tom Kopřiv-
nice ale není tak špatně. Potvrzuje to 
i opakované umístění na 5. příčce 
v třídění odpadů v rámci celého Mo-
ravskoslezského kraje. „V podstatě 
se potvrdil průměr všech měst v re-
publice, kde tato fyzická analýza byla 
provedena. U nás se vymykalo za-
stoupení skla v odpadu v bytové zá-

stavbě, kde tento odpad tvořil až 
12 %, což nebývá běžné. U rodin-
ných domů zase překvapilo množství 
papíru v SKO, který tvořil 20,5 %. 
To má možná souvislost s pandemií 
koronaviru. Je možné, že život v nou-
zovém stavu se podepsal na složení 
odpadu i jeho třídění. Jsou zavřené 
restaurace a obchody, a to vše mohlo 
nějakým způsobem zkreslit data. Nic-
méně bereme to jako pomyslný vy-
křičník a zaměříme se na třídění skla. 
Co se týče bioodpadu, ten tvoří 
v České republice cca 30 % SKO, 

u nás je to 29 %, což je téměř stejně,“ 
okomentovala výslednou zprávu Lu-
cie Kubalcová, vedoucí oddělení 
technické ochrany životního pro-
středí.  

V Kopřivnici se ale gastro odpad 
netřídí a lidé jej nemohou vhazovat 
do kompostejnerů ani do 770li-
trových hnědých kontejnerů. „U by-
tové zástavby je gastro odpadu sa-
mozřejmě více. Jak potvrdily 
výsledky analýzy, u bytových domů 
tvořil tento odpad 11,7 % a u rodin-
ných domků jen 3,9 %. Důvodem je 
skutečnost, že občané v  rodinných 
domech (převážně v místních čás-
tech) chovají často zvířata a mohou 
tak gastro odpad likvidovat v rámci 
svých chovů. V rodinné zástavbě se 
proto ve větší míře objevil odpad ze 
zahrad. V celkovém procentuálním 
zastoupení je to však plus minus vy-
rovnané,“ uvedla Lucie Kubalcová. 

Radnice se bude snažit zaměřit se 
na osvětu a intenzifikaci sběrné sítě 
kontejnerů na tříděný odpad. Moti-
vací by pro mnohé mohla být sku-
tečnost, že by se díky lepšímu třídění 
nezvyšovaly náklady za uložení od-
padů na skládku a tím by se nemusel 
zvyšovat poplatek za komunální od-
pad. Poplatek za ukládání směsného 
komunálního odpadu na skládky totiž 
stále roste a dle legislativy nebude 
možné využitelný odpad od roku 
2030 vozit na skládky. 

(Dokončení ze strany 1) 
Pro umístění dítěte do jednoho 

z devíti zařízení spadajících pod Ma-
teřské školy Kopřivnice – tedy MŠ 
Česká, Francouzská, I. Šustaly, 
Krátká, Lubina, Mniší, Pionýrská, 
Z. Buriana – Jeřabinka či Záhumenní 
– mají rodiče čtyři možnosti pro po-
dání přihlášky. Elektronicky do datové 
schránky školy, e-mailem s uznáva-
ným elektronickým podpisem (pozor, 
nelze poslat prostý e-mail), poštou na 
adresu Mateřská škola Krátká 1105 
nebo osobně. 

„Upřednostňujeme podání žádosti 

bez osobního kontaktu. Jsme si vě-
domi, že nejvíce žádostí bude posíláno 
prostřednictvím České pošty. Pokud 
budou chtít přijít rodiče osobně, musí 
přijít bez dítěte do té mateřské školy, 
kam chtějí dítě zapsat. Aby nedochá-
zelo k nežádoucí kumulaci osob, bude 
osobní podání žádosti v každé mateř-
ské škole možné pouze ve čtvrtek 
6. května od 8 do 17 hodin,“ upozor-
nila Hana Borosová, ředitelka Mateř-
ských škol Kopřivnice, p. o., s tím, že 
na webových stránkách najdou rodiče 
všechny potřebné informace.  

Stejný způsob pro podávání žá-

dostí zavedla i Mateřská škola Po-
lárka. Do tohoto zařízení bude možné 
podávat žádost osobně pouze v pon-
dělí 3. května od 13 do 16 hodin.  

„Do školky bude vždy vcházet 
pouze jeden rodič k předání dokumen-
tace a jeden k potřebné přípravě. Pro 
urychlení žádáme rodiče, aby přinesli 
již vyplněné všechny potřebné tisko-
pisy. Rodiče, kteří nemají možnost si 
tyto dokumenty připravit dopředu 
doma, budou mít prostor ve školce,“ 
uvedla Zdeňka Havlíková, ředitelka 
ZŠ a MŠ 17. listopadu.  

Přijímat se budou děti dle kritérií, 

která mají obě vzdělávací zařízení 
zveřejněna na svých webových strán-
kách. Přednost mají především před-
školní děti, pro které platí povinná 
předškolní docházka, a pak se při-
jímají děti od nejstarších až po nej-
mladší. Při přijímání se přihlíží 
i k sourozencům v zařízení. Po ob-
držení všech potřebných dokumentů 
k zápisu pošle rodičům školka regis-
trační číslo na e-mail, který uvedli 
v žádosti. Pod tímto registračním čís-
lem se pak dozvědí výsledky.  

Rozhodnutí o tom, zda bylo dítě 
přijato do mateřské školy, se rodiče 

dozvědí 9. června. „V tento den vy-
věsíme výsledky na našich webových 
stránkách. Rodiče se dozvědí, do které 
mateřské školy bude jejich dítě od září 
přijato. Výsledky budou v tento termín 
vyvěšeny i na vstupních dveřích ve 
všech mateřských školách,“ upřesnila 
Hana Borosová.  

V Mateřské škole Polárce budou 
mít výsledky zápisů zpracovány dřív. 
Rodiče s nimi seznámí 31. května. 
„V tento den budou zveřejněny jak na 
webu školky, tak budou vyvěšeny na 
vstupních dveřích školky,“ dodala 
Zdeňka Havlíková. 

Pracovníci INCIENu provedli 1. dubna fyzickou analýzu odpadů. Kopřivnice 
je na tom obdobně jako ostatní města.       FOTO: DANA HOĎÁKOVÁ

Od úterý 13. dubna policisté prověřovali okolnosti 
úmrtí 33leté ženy. V souvislosti s touto událostí za-
drželi 45letého muže, manžela poškozené, kterého 
14. dubna obvinil vrchní komisař odboru obecné kri-
minality ze zvlášť závažného zločinu ublížení na 
zdraví. K činu došlo v době od 12. do 13. dubna 
v okrese Nový Jičín. Obviněný měl po předchozí 
slovní rozepři fyzicky napadnout ženu, která měla 
po útoku upadnout na zem a udeřit se do hlavy. Tím 
utrpěla zranění, kterému následně podlehla. Obvině-
nému nyní hrozí trest odnětí svobody až do výše de-
seti let. Státnímu zástupci byl podán podnět k podání 
návrhu na vzetí obviněného do vazby.

s t í n y
(Dokončení ze strany 1) 
Místostarosta poznamenal, že častější 

kontroly lze samozřejmě očekávat i jinde ve 
městě, kde situace s parkováním není rovněž 
růžová. 

Posílení sboru strážníků uvítá také 
Štramberk, kde kopřivnická městská policie 
na základě veřejnoprávní smlouvy působí. 
Tamní radnice totiž Kopřivnici požádala 
o častější hlídkování nad dodržováním ve-
řejného pořádku ve městě, a to především 
během letní sezony, kdy je ve Štramberku 
jako v oblíbeném turistickém cíli daleko 
větší pohyb lidí. 

Personální posílení kopřivnické policie 
o dva strážníky není zbytečným luxusem. 
„Komparací se stavem strážníků ve 
srovnatelně velkých městech v okolí se uka-
zuje, že u nás slouží zhruba o třetinu nižší 
počet strážníků a i jejich navýšení jen zmírní 
výraznou poddimenzovanost tabulkového 
stavu naší městské policie,“ říká místosta-
rosta Krompolc.  

V porovnání s městy v okolí má Kopřiv-
nice na počet obyvatel suverénně nejméně 
strážníků. V Kopřivnici jeden strážník při-
padá na 993 obyvatel, v podobně velkém 
Valašském Meziříčí slouží jeden strážník na 

826 obyvatel, a v Hranicích je to dokonce 
jeden strážník na 643 obyvatel města. V No-
vém Jičíně, který má něco přes 23 tisíc oby-
vatel, mají 31 strážníků, přitom kopřivnická 
policie bude i po ohlášeném navýšení ve 24 
lidech pracovat pro víc než 25 tisíc obyvatel 
Kopřivnice a Štramberka. 

Navýšení tabulkového stavu kopřivnické 
městské policie je jedna věc, skutečné zí-
skání nových strážníků je ovšem ze zkuše-
nosti z minulých let poměrně náročné, a tak, 
i když nastoupit by noví městští policisté 
měli až od poloviny roku, hledání vhodných 
uchazečů už radnice zahájila. 



STRANA 4                                                                                                                  KULTURA                                                                    KOPŘIVNICKÉ NOVINY – 22. DUBNA

Půjčovna je znovu otevřená čtenářům
K o p ř i v n i c e  (dam) – V pondělí 

se po nucené takřka čtyřměsíční pauze 
kopřivnická městská knihovna znovu otev-
řela svým čtenářům. Veřejnost může 
půjčovnu v nejvyšším patře kulturního 
domu navštívit každý všední den mimo 
středu vždy od 8 do 12 a od 13 do 17 ho-
din. V minulém týdnu ještě obnovení pro-
vozu neumožnily karantény v řadách za-
městnanců. 

Vstup do prostor knihovny je jako 
v případě jiných veřejných interiérů možný 
jen s respirátorem předepsané třídy. Náv-
štěvníci jsou povinni použít dezinfekci ru-
kou a dodržovat dvoumetrové bezpečné 
rozestupy, a to i v čekací zóně před kni-

hovnou. Do prostor knihovny může v je-
den okamžik vstoupit maximálně deset 
návštěvníků, přičemž omezení počtu osob 
se nevztahuje na děti do 6 let. Čítárna se 
studovnou zůstává i nadále uzavřena stejně 
jako všechny pobočky knihovny. 

Vzhledem k doporučení omezit pobyt 
v půjčovně na nezbytné minimum bude 
knihovna až do konce dubna promíjet po-
platky za vyřízené rezervace, odložení do-
kumentů a případné upomínky. Od 3. 5. 
pak budou poplatky vybírány dle platného 
ceníku. Novinkou je, že všechny poplatky 
bude možné platit také bezhotovostně kar-
tou prostřednictvím bezkontaktního pla-
tebního terminálu. 

Lidé mohou do soutěže posílat příběhy o stromech
K o p ř i v n i c e  (hod) – Kop-

řivnická městská knihovna ve spo-
lupráci se Zdravým městem Ko-
přivnice vyhlašuje literární soutěž 
s názvem Stoletý strom vypráví. 
Soutěž bude vyhlášena 22. dubna 
u příležitosti Dne Země, ocenění 
autorů proběhne až v den akce ke 
Dni stromů, který připadá na 20. 
října.  

„Lidé mohou psát o zajímavých 
stromech, vzpomínkách či pří-
bězích, které prožili poblíž stromů. 
Psát mohou také o tom, jak náš ži-
vot stromy ovlivňují či o stromech 
zajímavých tvarem, stářím, a to for-

mou povídky, příběhu, úvahy, 
fejetonu či rozhovoru,“ uvedla Eva 
Mikušková, vedoucí Městské kni-
hovny Kopřivnice.  

Soutěžní příspěvky v rozsahu 
od minimálně 2 000 až po maxi-
málně 10 000 znaků (včetně mezer) 
musí autoři zaslat pouze v elektro-
nické podobě ve formátech doc, 
docx nebo odt, a to do 31. července. 
„Aby příspěvky mohly být za-
řazeny do soutěže, nesmí se jednat 
o práce již publikované nebo aktu-
álně k publikování připravované. 
Soutěžní příspěvek musí obsahovat 
název díla, jméno a příjmení autora 

a věkovou kategorii. Anonymní pří-
spěvky nebo příspěvky s požadav-
kem na publikování bez uvedení 
autorství nepřijímáme,“ upřesnila 
Eva Mikušková s tím, že nejlepší 
díla budou zveřejněna na webu 
městské knihovny a také Zdravého 
města Kopřivnice, které je hlavním 
organizátorem akce.  

„Došlé příspěvky budeme hod-
notit ve třech věkových kategoriích 
– autoři do 15 let, 15–18 let a do-
spělí,“ dodala vedoucí městské kni-
hovny s tím, že bližší podrobnosti 
k soutěži zájemci najdou na webu 
knihovny. 

Hudební obor už vyučují prezenčně, výtvarníky a tanečníky zatím na dálku
K o p ř i v n i c e  (dam) – 

S obrovskou radostí přivítali částečné 
uvolnění opatření i na uměleckých 
školách. Na těch byla počínaje mi-
nulým týdnem obnovena prezenční 
výuka ve formátu, kdy se potkává je-
den žák se svým učitelem. V případě 
kopřivnické ZUŠ Zdeňka Buriana se 
tak znovuotevření školy týká zhruba 
tří stovek žáků hudebního oboru. „Or-
ganizace výuky se nezměnila. Dosud 
učitelé vyučovali distančně, v rámci 
stávajícího rozvrhu hodin především 
on-line formou buď z domu, nebo ze 
školy. Nyní mají konečně místo note-
booku před sebou konkrétního žáka,“ 
říká ředitel školy Zdeněk Babinec. 
Ke zcela normálnímu fungování 
školy má ale i situace z minulého 
týdne pochopitelně velmi daleko. Na-
příklad zpěv je dále možné vyučovat 
jen prostřednictvím on-line výuky 
a individuálních konzultací. Také 
další vyučované obory jsou značně 
omezené. „V případě některých žáků 
výtvarného oboru registrujeme zájem 
o osobní konzultace. Pokud je to v ča-
sových možnostech učitele, jsou kon-
zultace po dohodě s rodiči realizo-
vány,“ uvedl Zdeněk Babinec. 

Největší problém je ovšem reali-
zovat výuku tanečního oboru, který 
má na ZUŠ Zdeňka Buriana velkou 

tradici a oblibu, a komplikovaná je 
i výuka populární souborové hry. 
V obou případech škola nabízí on-
line výuku, která spočívá v zadání 
úkolů a předvedení řešení, případně 
praktického řešení a zhodnocení za-
slaných výstupů. „V těchto oborech 
nelze realizovat on-line celou časo-
vou dotaci, protože větší část hodin 
představuje samostatná práce žáků. 
Pokud učitel nevidí, co žák dělá, ne-
může radit a odstraňovat chyby. Proto 
je velmi důležitá zpětná vazba po-
skytnutá žákem nebo rodičem. Z dů-
vodu vytíženosti žáků a požadavků 
rodičů musely být některé rozvrhy 
upraveny tak, aby se hodin mohlo 
účastnit co nejvíce dětí. Přesto někte-
rým více vyhovuje zasílání úkolů 
a odkazů na výukové materiály kore-
spondenční formou,“ prozradil ředitel 
zdejší ZUŠ. Na neveřejných strán-
kách školy je podle jeho slov řada 
odkazů na výuková videa vytvořená 
učiteli školy, které žáci mohou vyu-
žívat. Obecně se po víc jak roce 
v nové realitě forma vzdálené výuky 
výrazně zlepšila. „Z počátku učitelé 
i rodiče měli problém s pojetím 
distančního vzdělávání a jeho for-
mami. Přípravy na tuto výuku zabírají 
učitelům daleko více času než na 
běžnou výuku. Důležité bylo i pro-

školení pedagogů v oblasti využívání 
různých komunikačních platforem 
a také žáci i jejich rodiče často ne-
věděli, jak se připojit. Doma byl v pří-
padě více dětí boj o notebooky. Musel 
se měnit rozvrh, aby se děti doma 
mohly u počítače vystřídat. Toto po-
loletí již probíhá bez větších pro-
blémů,“ myslí si Zdeněk Babinec. 
Kromě výuky prostřednictvím inter-
netu škola celou dobu nabízí napří-
klad výtvarné pomůcky svým žákům, 
aby mohli tvořit i v domácích pod-
mínkách, a minimálně polovina 
z nich této možnosti využívá. Většina 
žáků zasílá výsledky své tvorby for-
mou fotografií i videí. 

Základní umělecká škola trpí také 
kompletním umrtvením kultury 
a zrušením všech hromadných akcí. 
Dětem totiž chybí možnosti prezen-
tovat to, co se naučí, formou výstav, 
veřejných vystoupení, velkých i škol-
ních koncertů, účastnit se soutěží. 
Předvést své umění rodině, spolužá-
kům, známým. „To pro ně byla hlavní 
motivace. Pokud dosud vydrželi a po-
kračují ve vzdělávání, je to proto, že 
všichni věříme, že se výuka vrátí 
k normálu. Abychom alespoň trochu 
oživili život ve škole, organizujeme 
se zahraničními partnery mezinárodní 
hudební a výtvarnou soutěž 

ONLINE. Zároveň jsme spoluorga-
nizátory krajské výtvarné přehlídky 
ZUŠ, která se uskuteční v květnu rov-
něž on-line a o kterou je již dnes 
velký zájem,“ říká Zdeněk Babinec. 
Ten se také domnívá, že nestandardní 
situace, do které se umělecké školství 
ne vlastní vinou dostalo, prověřila 
skutečný zájem dětí, ale i jejich ro-
dičů o umělecké vzdělání. „Pokud se 
žák skutečně chtěl dále vzdělávat, vy-
držel a dokázal se adaptovat na nové 
formy výuky. Totéž učitelé. Je 
v zájmu každého učitele, aby učil tak, 
aby mu žáci neodcházeli a přes 
všechny překážky se u něj chtěli dále 
vzdělávat,“ míní dlouholetý ředitel 
umělecké školy a zároveň učitel výt-
varného oboru. Učitelé i jejich žáci 
se ve velké většině přeorientovali na 
nový způsob výuky a ti, kteří se po-
ctivě zapojili do distančního studia, 
podle pedagogů dělají pokroky, 
i když tempo je pomalejší než v pří-
padě běžné prezenční výuky, která je 
v případě uměleckého školství ob-
tížně plně nahraditelná. Ne všichni 
ale formu výuky na dálku zvládli či 
plně akceptovali, v pololetí se ze ZUŠ 
Zdeňka Buriana odhlásilo asi pět de-
sítek žáků. „Řada rodičů distanční 
studium nepovažuje za adekvátní ná-
hradu prezenční výuky. Také my, pe-

dagogové, neradi vyučujeme distan-
čně. Doba ale vyžaduje, abychom 
veškeré své znalosti a umění předá-
vali jinou formou, a pokud bychom 
se nepřizpůsobili, škola by zanikla,“ 
míní Zdeněk Babinec, který je rád, 
že velká většina žáků i za složitých 
podmínek své vzdělávání nepřerušila. 
Pokud by odpadla například polovina 
studentů, znamenalo by to pro školu 
i vážné existenční problémy, protože 
veškeré její provozní náklady jsou 
hrazeny ze školného. Tím, že se ne-
konaly některé akce, sice škola 
v očích veřejnosti mohla zdánlivě 
ušetřit, ve skutečnosti ovšem pro-
nájmy sálů hradily zisky ze vstupného 
a exkurze a soustředění z různých do-
tací. Běžný rozpočet na provoz oborů 
byl v případě výtvarného a hudebního 
oboru vyčerpán na nákupy notového 
materiálu, nových nástrojů, výtvar-
ných pomůcek. Pouze v případě ta-
nečního oboru se ušetřilo za nákup 
dalších rekvizit a šití kostýmů pro 
koncerty. „Tyto prostředky jsme do-
plnili o další a v tomto měsíci došlo 
k rekonstrukci druhého tanečního 
sálu, který získal novou odpruženou 
podlahu s taneční krytinou Baletizol 
v hodnotě zhruba 150 tisíc korun. Teď 
už čeká pouze na tanečnice,“ uzavřel 
Zdeněk Babinec. 

Realizace Monumentu RVHP před tehdejší ředitelskou budovou Tatry trvala stejně tak dlouho,
jako pomník vydržel na svém místě do odstranění v roce 1991. 

FOTO: ARCHIV MUZEUM FOJTSTVÍ 

Karel Vašut, Oldřich Pražák – Monument RVHP 
Jedním ze symbolicky nejkomplexnějších 

objektů, které v Kopřivnici vznikly, byl 
i Monument Rady vzájemné hospodářské po-
moci, nazývaný také Památník Spolupráce 
RVHP. Definitivně byl v prostoru před novou 
ředitelskou budovou Tatry instalován v létě roku 
1983. Cesta k jeho dokončení však byla nesnadná 
a odhaluje i mnohé ze vztahů mezi městem, auto-
mobilkou, stranickými orgány a jednotlivými 
výtvarníky.  

S plastikou s tématem spolupráce RVHP bylo 
pro daný prostor počítáno už v po-
lovině 70. let. V červnu roku 1976 
pak proběhlo výběrové řízení, ve 
kterém byl pro konečnou realizaci 
vybrán návrh frenštátského sochaře Karla Vašuta. 
Obsahem jeho práce byl zejména sochařsky vy-
vedený prstenec z pobronzované epoxidové pry-
skyřice, umístěný na čtyřech pylonech z ne-
rezového plechu. Na celém díle výrazně autorsky 
spolupracoval i ostravský architekt Oldřich 
Pražák. Fyzické podobě díla dominoval ab-
straktně propletený prstenec, jehož svorníkem 
byl symbol srpu a kladiva. Dotvořen byl umě-
lecky ztvárněnými nápisy slova mír v různých 
jazycích (mj. rusky, německy, maďarsky atd.), 
které byly z kompozičních a jistě také symbo-
lických důvodů umístěny v zákrytu s kovovými 

pylony. Všechny tyto významové roviny za-
střešovala v tomto případě představa „Spolupráce 
RVHP“, hlavní téma celé plastiky.  

V průběhu druhé půle 70. let pracovali autoři 
na návrzích, přičemž bylo původně dohodnuto, 
že hotové dílo bude předáno k instalaci do konce 
prosince 1978. Tato lhůta byla několikrát pro-
dloužena, takže se zdá, že dílo bylo k instalaci 
třetím ze spoluautorů, sochařem Františkem 
Kortusem, který jej odlil do finální podoby, při-
praveno až na jaře 1981.  

Dodavatelem a realizátorem 
stavby čtyř pylonů byl podnik Tatra, 
který měl dle objednávky provést 
stavbu do srpna 1980. Ani Tatra však 

dohodu nesplnila a pylony postavila až v průběhu 
roku 1982. K dokončení instalace došlo až 
22. července 1983, tedy více než sedm let od 
počátku projektu.  

Zhruba stejnou dobu pak dílo vydrželo na 
svém místě. 18. března 1991 byla plastika 
rozřezána a její zbytky uloženy v depozitáři Tech-
nického muzea. Její další osud je neznámý. Na 
místě dodnes zůstaly jen čtyři pylony obložené 
nerezovým plechem. V roce 2008 začaly být 
městským úřadem používány jako nosič vánoč-
ního osvětlení.  

Pavel Dvořák, Lašské muzeum

Fotografie mají zmapovat zajímavé stromy
K o p ř i v n i c e  (hod) – Odbor životního 

prostředí vyhlašuje u příležitosti Dne Země fo-
tosoutěž, která pomůže zmapovat významné 
a zajímavé stromy v Kopřivnici a blízkém 
okolí. 

„Fotosoutěž nese název V.I.T. – Very 
important trees. Lidé mohou fotit různé stromy, 
které jsou pro ně zajímavé, například stářím, 
umístěním či svým tvarem. Poslat mohou ale 
pouze jednu fotografii a k ní mohou připojit 
i krátký text s důvodem, proč ten konkrétní 
strom vyfotili. Protože chceme vytvořit mapy 
zajímavých stromů, je nutné, aby spolu s foto-

grafií zaslali i souřadnice stromu, a to na 
e-mail zivotniprostredi@koprivnice.cz,“ uvedla 
Lucie Kubalcová, vedoucí oddělení technické 
ochrany životního prostředí na kopřivnické rad-
nici. Lidé mohou své snímky zasílat až do 
15. října. „Do té doby mají možnost fotit stromy 
v různých ročních obdobích a vybrat tak nej-
zajímavější snímek. Oceňování autorů nejlep-
ších fotografií proběhne až v rámci oslav Dne 
stromů 20. října. V tento čas proběhne také vý-
stava všech zaslaných fotografií,“ upřesnila Lu-
cie Kubalcová a dodala, že podrobné informace 
k soutěži najdou zájemci na webu města. 

On-line přehlídku uzavře Goldoniho Náměstíčko
Š t r a m b e  r k  (dam) – Od 

začátku března si příznivci 
ochotnického divadla zvykli na 
setkávání s archivními záznamy 
představení domácích souborů 
v rámci Štramberské divadelní 
přehlídky on-line. V pátek 
23. dubna je na programu po-
slední ze sedmi připravených 
představení. Na facebookových 
a webových stránkách Štram-
berku se 23. dubna v 19 hodin 
objeví odkaz na videozáznam 

klasické komedie Náměstíčko 
v podání divadelního spolku 
Kotouč. Hra italského dramatika 
Carla Goldoniho se odehrává na 
náměstí v čase karnevalu. Na po-
zadí bujarého veselí a hraní 
lotynky se odvíjí humorný pří-
běh o hledání nevěsty plný 
satirických prvků. Náměstíčko, 
které DS Kotouč odehrál v roce 
2018 v režii Pavly Jurkové, je 
shodou nešťastných okolností 
poslední hrou, kterou tento sou-

bor uvedl. „Před dvěma lety jsme 
měli na přehlídce hrát Tanec na 
konci léta, ale jen pár týdnů před 
uvedením již kompletně nazkou-
šené inscenace nás Dilia infor-
movala, že dědicové autorských 
práv hru nedovolí inscenovat 
amatérům, a představení jsme 
museli zrušit. Na loňskou pře-
hlídku jsme nacvičovali Dám-
ského krejčího a jeho uvedení 
nám zhatil covid,“ vysvětlila re-
žisérka Kotouče Pavla Jurková. 
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Když „Větřkovjani“ do Bosně chodili… 
Pod Větřkovickou hůrkou, na katastru Horního Sklenova, 

nacházela se vyhlášená hospoda „Bosňa“. Z Větřkovic jste se 
k ní dostali polní cestou pod Bučinu nebo přes Zadky a Horno-
sklenovskou rokli. Svého času byla vyhledávanou hospodou 
„Větřkovjanů“, kteří ve sváteční či všední dny chodili tu posedět 
s přáteli u piva. Na čepu bylo vynikající pivo z hukvaldského 
pivovaru. Tradovalo se, že kdykoliv jste do Bosně přišli na 
jedno, tak už zde byl někdo z Větřkovic. Proto se jí také říkávalo 
„Větřkovská hospoda“. 

Bosňa byla tradičním a posledním zastavením „Vě-
třkovjanů“ při návratu z pouti sv. Ondřeje na hradě Hukvaldy. 
Obsluha pak nestačila točit a roznášet pivo či jiné povzbuzující 
tekutiny To pak byla skutečně „Větřkovskou hospodou“.  

Oblibě se těšila také u větřkovických hasičů. Stávalo se, že 
při některých schůzích vyschlo hasičům v krku natolik, že jim 
hrozila dehydratace, a tudíž vyvstala naléhavá potřeba něco 
s tím udělat. Při vzniku takové situace, maje na zřeteli odpo-
vědnost za případnou újmu na zdravotním stavu přítomných, 
tak velitel zvaný též „Zlatý dědeček“, zavelel: „Chlapi, idě se 
do Bosně.“ Natočil se „harapák“ a žízeň se jela hasit. 

Zlatým písmem zapsala se Bosňa do paměti „Větřkovjanů“ 
při výstavbě vodovodu. „Větřkovjani“ tehdy prováděli 
v Kazničově výkopové práce od pramene Svěceného potoka. 
Po posledním výkopu vypravili se do nedaleké Bosně, aby 
zhodnotili ukončené dílo a doplnili ztrátu tekutin. Dle ústního 
podání pamětníků hodnocení díla probíhalo za sborového zpěvu 
prostonárodních písní, a bylo až natolik zdařilé, že po ukončení 
zapomenuli v hospodě své pracovní nářadí. Zlé jazyky tvrdily, 
že ještě následujících 14 dnů docházeli si nářadí vyzvednout.  

Cesty, po kterých „Větřkovjani“ do Bosně chodili, už ne-
existují, zanikl hukvaldský pivovar i hospoda. Dlužno podot-
knout, že dnešní Lubiňáci, zejména ti z bývalých Větřkovic, 
našli kvalitní náhradu v hostinci U Vajta v Dolním Sklenově. 

JUDr. Karel Matula  
 

Velký úspěch žáků ZŠ dr. M. Horákové 
Kopřivnice v mezinárodní soutěži  

Matematický EXPRES neboli Matboj MatX je matematická 
online soutěž pro žáky 7.–9. ročníků ZŠ (a příslušných ročníků 
gymnázií), ve které týmy složené z maximálně čtyř členů sou-
těží v počítání netradičních matematických příkladů. Během 
90 minut žáci řeší 35 příkladů, které jsou vybrány tak, aby 
soutěžící museli používat logické myšlení. 

Žáci naší školy pod vedením paní učitelky Z. Kapsové se 
této soutěže pravidelně účastní a dosahují výborných výsledků. 
V letošním roce proti sobě bojovalo 241 týmů z 65 škol v České 
republice a na Slovensku. Naši školu reprezentovala 8. dubna 
2 družstva. Mimořádného úspěchu dosáhlo družstvo třídy 
9. A ve složení M. Sopuchová, Š. Jadrníčková, S. Lakomá 
a M. Červenka, které ve své kategorii obsadilo 2. místo. Ze 
všech soutěžních týmů skončili na místě 8., v rámci ČR z toho 
bylo krásné 3. místo za dvěma týmy z víceletých gymnázií 
v Ostravě a Praze. Neztratil se ani druhý tým složený ze žáků 
8. B. D. Bezděk, A. Tereshchuk a T. Duhoňová vybojovali ve 
své kategorii skvělé 7. místo. 

Našim soutěžícím gratulujeme a děkujeme jim i paní 
učitelce za vynikající reprezentaci školy. 

Mgr. Jana Neničková 
ZŠ dr. Milady Horákové Kopřivnice 

 
Názory publikované v textu 

nemusejí být v souladu s názory redakce.

d o p i s y   č t e n á ř ů

KULTURNÍ DŮM

KOPŘIVNICE 
 
Aktuální výstava – Komenský v ko-

miksu – čtyři velkoformátové panely vás pro-
vedou životem a dílem Učitele národů. Ke 
zhlédnutí před Technickým muzeem Tatra Ko-
přivnice, u přechodu k Městskému úřadu Ko-
přivnice, u vstupu do sadu Edvarda Beneše 
a u Galerie Galaxie. 

Ne 25. dubna 18 hodin Kulturní dům 
Kopřivnice a manželé Syrkovi si pro vás při-
pravili on-line taneční lekce. V neděli si pro-
střednictvím YouTube kanálu osvojíte základy 
latinskoamerického tance cha-cha. Další lekce 
naleznete rovněž na YouTube kanálu Kultur-
ního domu Kopřivnice. 

Pá 30. dubna 18 hodin Kulturní dům 
Kopřivnice – on-line koncert rockové kapely 
Marian & 333. Prostřednictvím živého vysílání 
si můžete toto řízné trio pustit až do svého 
bytu!  

  
OKÉNKOVÉ VÝSTAVY 
 
Marko foto – Ohlédnutí za taneční sou-

těží Tatra – ke Kopřivnici mimo výrobu au-
tomobilů Tatra patří i stejnojmenné taneční 
klání. Průřez momentů z minulých ročníků 
formou dobových fotografií si můžete prohléd-
nout ve výloze bývalého fotoateliéru naproti 
městskému úřadu (do 26. dubna). 

Kulturní dům Kopřivnice – Čtvrtkovy 
pohádky – tvůrce pohádek, jež si zamilovalo 
několik generací, by letos oslavil 110. naroze-
niny. Výstavu věnovanou tvorbě Václava 
Čtvrtka si můžete prohlédnout za dveřmi bý-

valého vstupu do klubu Helax v KDK (do 26. 
dubna).  

 
MĚSTSKÁ KNIHOVNA 
 
Obnovení provozu od pondělí 19. dubna 

za dodržování režimových opatření. Pro-
vozní doba půjčovny v Kulturním domě Ko-
přivnice: po, út, čt a pá 8–12 a 13–17. Čítárna 
a studovna zůstávají uzavřeny, ostatní pobočky 
mimo KDK také.Vstup možný pouze s re-
spirátorem FFP2 či KN95, návštěvníci jsou 
povinni před vstupem použít dezinfekci a do-
držovat bezpečné rozestupy. Vstup povolen 
maximálně deseti návštěvníkům současně. Do 
konce dubna budou čtenářům promíjeny po-
platky za rezervace a upomínky, od 3. května 
budou poplatky vybírány dle platného ceníku. 
Nově je možné uhradit poplatky kartou pro-
střednictvím bezkontaktního platebního termi-
nálu. 

Koprčtení do ouška – pravidelné čtení 
pohádek pro nejmenší dostupné ke zhlédnutí 
na YouTube kanále Knihovna Kopřivnice. Pre-
miéra vždy v pátek v 18 hodin. Pá 23. 4. po-
hádka Kdo je hloupější od Boženy Němcové.  

 
INFORMAČNÍ CENTRUM 

KOPŘIVNICE 
 
Otevřeno pouze výdejové okénko každé 

pondělí a středu vždy od 9–13 a 14–17 hodin. 
Vstup možný pouze s respirátorem či chirur-
gickou rouškou. Ve zbylé dny, čili v úterý, 
čtvrtek a pátek, bude centrum fungovat bez-
kontaktně na telefonu a e-mailu. Út a čt 9–17, 

pá 9–12 hod. 
 

ŠTRAMBERK 
 
Pá 23. dubna 19 hodin Štramberská di-

vadelní přehlídka on-line – Carlo Goldoni: 
Náměstíčko On-line premiéra představení 
z roku 2018 v podání divadelního spolku 
Kotouč. Odkaz ke zhlédnutí na webových 
stránkách a Facebooku města Štramberk 
(do 30. dubna). 

Štramberkem za tradicí Velikonoc – 
jarní výstava za okénky domů a obchodů vám 
přiblíží jarní tradice tohoto svátku (do 
30. dubna). 

Beskydy jsou více než fenomén Lysá – 
putovní fotografická výstava ukazuje krásu 
místních beskydských kopců a hor. Prohléd-
nout si ji můžete na nádvoří hradu Štramberk 
(do 25. dubna). 

PŘÍBOR 
 
Okénková výstava – Lašská velikonoční 

vajíčka ze sbírek Muzea Novojičínska. 
V oknech Piaristického kláštera si můžete pro-
hlédnout 24 fotografií historických vajíček. 
Prostřednictvím QR kódu načteného v chytrém 
telefonu se navíc dostanete k doplňkovým in-
formacím, můžete si poslechnout podcast o Ve-
likonocích v Příboře nebo si přehrát videa 
o dalších dobových tradicích (do 25. dubna). 

Osm hvězd Aljašky – příborská rodačka 
Eva Kršňáková strávila na severu Ameriky 
spoustu času. Díky tomu pořídila úchvatné fo-
tografie, které si nyní můžete prohlédnout 
v prvním patře Piaristického kláštera (do 
4. května).

DR(o)BEČKY Z KNIHOVNY 
 
Missy Carmichaelová měla skvělý život, ale jak život plynul, 

vše se změnilo. S dcerou nemluví, syn se odstěhoval do daleké 
Austrálie. Missy zůstane sama ve velkém domě jen se svými 
vzpomínkami. Beth Morreyová napsala Milostný příběh jed-
noho života jako vzpomínky na léta, kdy byla Missy šťastná 
a obklopená rodinou.  

Hana Švejnohová je známá především jako herečka a roz-
hlasová i televizní moderátorka. Její knižní prvotina Mrcha 
jemně uzená líčí intimní a často absurdní momenty letitého 
manželství Heleny a Huberta. Dobře situovaní manželé si zač-
nou klást otázku – kompromisy, nebo svoboda?  

Svatba většinou bývá novým slibným začátkem, ale i tam 
se může všechno zvrtnout. Přesně to se stane v knize Krásné 
a podezřelé – jeden svatebčan je nalezen mrtvý a k jeho vraždě 
se přiznají hned čtyři ženy. Proč to dělají? To vědí jen ony 
a Gina Lamanna, autorka čtivého thrilleru pro ženy. 

Čtvrtek 22. dubna od 10 hodin PŘÍMÝ PŘENOS 16. 
ZASEDÁNÍ ZASTUPITELSTVA MĚSTA KOPŘIVNICE 

Pátek 23. dubna – KOPŘIVNICKÝ MAGAZÍN 
Neděle 25. dubna od 14 hodin ZÁZNAM 16. ZASEDÁNÍ 

ZASTUPITELSTVA MĚSTA KOPŘIVNICE 
Pondělí 26. dubna od 19 hodin ZÁZNAM 16. ZASE-

DÁNÍ ZASTUPITELSTVA MĚSTA KOPŘIVNICE 
Pátek 30. dubna – KOPŘIVNICKÝ MAGAZÍN

k u l t u r n í   s e r v i s                                                     aktuální informace MIC – 556 821 600 



♦    koupím na ježdění nebo 
renovaci jakoukoliv Jawa, 
MZ, ČZ, Simson, PÁVek, 
Pionýr, 550, 555, 125, 175, 
250, 350, Pérák, 500, Simson, 
díly /motor/. Stav nerozho-
duje. Tel. 723 971 027
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a u t o - m o t o

p r o d e j

Soukromá inzerce je pro
občany Kopřivnice a míst-
ních částí zdarma. Inzerci
otiskujeme podle místa
a v pořadí, v jakém nám 
byla doručena.

Inzerce

♦    dámské a pánské cestovní 
kolo v dobrém stavu, málo po-
užívané. Cena 1000 Kč/ks. 
Tel. 604 405 257 (8–20 hod.) 
♦    dětské kolo značky Supe-
rior, odpružená vidlice, kva-
litní komponenty, málo po-
užívané, za 3 800 Kč. Tel. 737 
968 921

b y t y

♦ pronajmu třípokojový byt
na Francouzské 1304. Cena 
dohodou. Tel. 602 538 414
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Posilování a protahování celého těla v domácích podmínkách

1. Hlubší podřep, předpažit, záda rovná, hlava v prodloužení trupu. 
2. S výdechem přiblížení kolen k sobě, s nádechem jejich oddálení. 
Poznámka: obě kolena jdou stejně, poloha trupu se nemění, neprovádí osoby s poraněním 

nebo po úrazech kolene. 

Přibližování kolen

1. Sed pokrčmo, předpažit, hlava v prodloužení trupu. 
2. S nádechem mírné spuštění trupu k podložce a jeho rotace na jednu stranu, s výdechem 

návrat do výchozí pozice, poté na druhou stranu. Poznámka: rotuje celý trup i hlava, ne jen 
paže, záda rovná, obměna – nohy zvednout nad podložku. 

Kozáček

1. Vzpor vzadu ležmo pokrčmo přednožný pravou. 
2. S nádechem pokrčením v loktech klik, s výdechem propnutím v loktech návrat do vý-

chozí pozice; po stanoveném počtu opakování vyměnit nohy. 
Poznámka: dbát na zpevnění břicha a hýžďových svalů, pohyb provádí paže, nikoliv jen 

trup, nevytáčet lokty do stran. 

Obrácené kliky na jedné noze

1. Sed pokrčmo, trup zvednout mírně nad podložku, předpažit poníž. 
2. S výdechem pomocí břišních svalů zvednout trup ke kolenům, s nádechem návrat do 

výchozí pozice. 
Poznámka: pohyb kontrolovaný, vést přes kulatá záda, vědomě zatínat břicho, nohy ne-

zvedat nad podložku, nevracet se do výchozí pozice až na zem. 

Zkracovačky s napnutými pažemi

1. Leh na břiše, vzpažit, čelo položit na podložku. 
2. S výdechem hrudní záklon, pokrčit upažmo poníž, hlava v prodloužení těla, s nádechem 

návrat do výchozí pozice. 
Poznámka: nezvedat nohy nad podložku, nezatínat hýžďové svaly, nezaklánět hlavu. 

Posilování zádových svalů

1. Podpor na předloktích ležmo, lokty pod rameny, hlava v prodloužení těla. 
2. S nádechem pohyb těla vpřed (přes špičky nohou a změnou úhlu v lokti na ostrý), s vý-

dechem návrat do výchozí pozice. 
Poznámka: zpevněné celé tělo, neprohýbat se v zádech, hlava stále v prodloužení těla. 

Rocking plank

1. Klek na pravé, pokrčit předpažmo, dlaně k sobě, hlava v prodloužení trupu. 
2. S výdechem zvednout koleno pravé dolní končetiny, s pravidelným dýcháním výdrž 

alespoň 20 sekund, poté návrat do výchozí pozice; zopakovat třikrát nebo tolikrát, kolikrát 
vám to bude příjemné, poté vyměnit nohy. 

Poznámka: pánev tlačit vpřed, dbát na pravidelné a hluboké dýchání, pro lepší udržení 
rovnováhy soustředit zrak do jednoho bodu. 

Jógové protažení

1. Vzpor klečmo na pravé, dlaně na podložce vedle levé nohy, prsty rovnoběžně 
s chodidlem, hlava v prodloužení trupu.  

2. S nádechem rotací trupu upažit povýš pravou (je rovnoběžná s levou), hlavu otočit za 
pravou rukou, zrak směřuje vzhůru; s pravidelným dýcháním výdrž alespoň 20 s, zopakovat 
3×, poté vyměnit stranu. Poznámka: v krajní pozici tlačit pánev dopředu a udržovat vrchní 
ruku kolmou k zemi, netlačit ji za ucho. 

Pozice rotující ještěrky

K o p ř i v n i c e  (cab) – Také 
v předposledním dubnovém týdnu 
vám přinášíme sérii posilovacích a pro-
tahovacích cviků, ke kterým nebudete 
potřebovat žádné pomůcky a využijete 
pouze váhu vlastního těla. Tentokrát 

jsme pro vás cvičení připravili 
s trenérkami Lenkou a Klárou z fitness 
centra Q fitness Kopřivnice. U posilo-
vacích cviků doporučujeme u každého 
z nich aspoň deset opakování ve třech 
sériích. Záleží však na každém z vás, 

kolik toho zvládnete. Je třeba dbát na 
správnou techniku provedení cviku, 
která se samozřejmě s rostoucím poč-
tem opakování kvůli únavě svalů 
zhoršuje. Proto cvik dělejte jen tolikrát, 
abyste byli schopni pohyb kontrolovat 

a provést ho správně. Mezi sériemi si 
pak dejte minutovou až dvouminuto-
vou pauzu, během které se snažte dy-
namicky protáhnout právě posílené 
svalové partie. Při cvičení také neza-
pomínejte na dýchání. U každého 

cviku je uvedeno, kdy se nadechnout 
a kdy vydechnout. Nezadržujte dech 
příliš dlouho, u protahovacích cviků 
je dokonce na dýchání kladen ob-
zvláštní důraz. Pokyny jsou vždy uve-
deny u příslušného cviku. 



T á b o r  (cab) – Dvě 
skvělá umístění v první desítce 
si přivezla děvčata Atletického 
klubu Emila Zátopka Kopřiv-
nice z Mistrovství České re-
publiky v krosu dorostenec-
kých a žákovských kategorií, 
které se v neděli 11. dubna ko-
nalo v táborském sportovním 
areálu Komora. Konání této 
akce bylo povoleno na základě 
udělené výjimky minister-
stvem zdravotnictví a Národní 
sportovní agenturou a pro-
běhlo za dodržení všech plat-
ných protiepidemických opa-
tření, včetně nutnosti negativ- 
ního PCR testu všech star-
tujících. 

V kategorii starších žákyň 
(ročník narození 2006/07) se 
v konkurenci 89 dívek blýskly  
sedmým místem Vanda Kříž-
ková, která tříkilometrovou 
trať zvládla za 12:11 min., 
a devátým místem Lucie Šen-
keříková, jež proběhla cílem 
v čase 12:19 min. Ta je přitom 
v této kategorii teprve prvním 
rokem a z ročníku 2007 skon-
čila třetí. V téže kategorii pak 
ještě obsadila 77. příčku 
Amálie Hanzelková (15:05 
min.). 

Velmi dobrého výsledku 
dosáhly také Simona Šenkeří-
ková v kategorii dorostenek 
(r. 2004/05, 3 km), která mezi 
54 závodnicemi obsadila 19. 

příčku (12:50 min.), a Lucie 
Křížková, jež v konkurenci 92 
mladších žákyň (r. 2008/09, 
2 km) obsadila 28. pozici 
(8:47 min.). V téže kategorii 

se pak Agáta Holubová umí-
stila na 62. příčce (9:14 min.), 
obě děvčata však mezi mlad-
šími žákyněmi závodí prvním 
rokem.
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KH ISMM Kopřivnice – 
HBC Ronal Jičín 25:25 
(14:13) 

K o p ř i v n i c e  (cab) – 
Po vypadnutí z play-off kop-
řivničtí házenkáři o víkendu 
zahájili boj o konečné páté 
místo v letošním ročníku Stra-
bag Rail extralize mužů. V so-
botu 17. dubna krátce po po-
ledni v domovské hale ZŠ 
Emila Zátopka odehráli vyrov-
naný duel s Jičínem, který ve 
čtvrtfinále vyřazovací části ne-
stačil na Duklu Praha. Po 
remíze 25:25 tak odvetné ut-
kání slibuje velké drama. 

Téměř celý první poločas 
byl naprosto vyrovnaný a až 
do 27. min. ani jeden z celků 
nevedl o více než jednu 
branku. Kopřivničtí házenkáři 
však neproměnili spoustu bran-
kových příležitostí a dopouštěli 
se mnoha chyb. Nakonec si sé-
rií tří tref v řadě vytvořili tří-
gólový náskok, na který jičín-
ská lavička reagovala oddecho- 
vým časem. Po něm mohl ná-
skok zvýšit Bukovský, sedmi-
čku však neproměnil. Hosté 
naopak snížili a do šatny od-
cházeli s nejtěsnější možnou 
ztrátou. 

V úvodu druhé půle Ko-
přivnice své vedení ještě 
o jednu branku navýšila a ve 

34. min. navíc Žingora, který 
se postavil do brány speciálně 
na sedmimetrový hod, nepře-
konal Kastner. Jenže Ronal do 
37. min. srovnal, a když si 
mohl vzít kopřivnický celek 
vedení zpět, Petříkovu sedmi-
čku vykopl Machalický. Poté 
se obě mužstva vystřídala ve 
vedení a jičínští házenkáři do-
konce dvakrát vedli o dvě 
branky, a to ještě osm minut 
před koncem utkání. Také díky 
dvěma jejich vyloučením 
v řadě však Kopřivnice skóre 
otočila a v 56. min. vedla 
23:22, jenže ne na dlouho. 
Hlavovu střelu Chalupa zli-
kvidoval, na Kastnera však již 
byl krátký. Vzápětí srovnal 
podstřelem Fulnek, ale na jičín-
ské straně opět úřadoval na 
křídle Kastner. Poté si úspěšné 
zákroky připsali oba gólmani 
– Machalický i Chalupa. 
Z rychlého protiútoku však mi-
nutu před koncem Bukovský 
vyloženou šanci neproměnil, 
naopak na druhé straně míč po 
střele Drbohlava Chalupa ne-
udržel před brankovou čárou. 
Dvacet sekund před koncem 
utkání si kopřivnický trenér 
Lubomír Veřmiřovský vzal 
oddechový čas, vyslal do pole 
sedm hráčů s odkrytou bránou 
a vyplatilo se. V poslední se-

kundě skóroval z křídla Střelec 
a srovnal na konečných 25:25. 

„Škoda, že jsme si do Ji-
čína neuhráli nějaký náskok, 
bude to tam těžké. Chtěli jsme 
hrát rychlý útok a dát co nej-
více branek, v tom ale byl sou-
peř mnohem lepší. Ne-
spokojený jsem s bojovností 

týmu, nicméně nechali jsme 
zahrát širokou lavičku, ať 
i mladí dostanou svou šanci. 
Měli jsme i nějaké zraněné. 
Musíme se teď důkladně při-
pravit na odvetu. Letos jsme 
v Jičíně odehráli solidní utkání 
a prohráli tam jen neproměně-
nými vyloženými šancemi. 

Musíme však změnit nastavení 
týmu,“ zdůraznil trenér Veřmi-
řovský, jak těžké bylo pro tým 
motivovat se po prohrané bitvě 
s Plzní do dalších bojů. Na 
totéž poukázal i Jakub Ježek, 
19leté kopřivnické levé křídlo. 
„Dnes nám něco chybělo, ale 
nemůžu říct, že by někdo něco 

vypustil. Není to konec světa, 
uhráli jsme remízu a v Jičíně 
se porveme o vítězství.“ 

Série o 5.–8. místo se hrají 
pohárovým způsobem, tedy 
vždy jeden zápas doma a jeden 
venku. O vítězi dvojutkání roz-
hoduje počet bodů získaných 
v obou zápasech, dalšími 
kritérii jsou pak rozdíl skóre 
z obou utkání, větší počet bra-
nek vstřelených na hřišti sou-
peře v těchto dvou utkáních, 
a pokud nerozhodnou ani výše 
zmíněná kritéria, přijde na řadu 
střelba sedmimetrových hodů. 
Kopřivničtí házenkáři odehrají 
odvetné utkání na jičínské půdě 
v sobotu 24. dubna od 18 hod. 
a k postupu do boje o konečné 
páté místo jim stačí i remíza 
26:26. V případě prohry budou 
odsouzeni do série o sedmé 
místo. Jejich soupeřem v dal-
ším pokračování, které je však 
na programu až po dvoutý-
denní reprezentační pauze, 
bude jeden z celků druhé série, 
Zubří nebo Frýdek-Místek. 

Sestava a branky Kopřiv-
nice: Chalupa, Žingor, Admella 
Izard – Střelec 3, Hanus 3, Jonák 
2, Brito Benítez 1, Hardt 2, Jan 
Gřes 4, Ježek 1, Bukovský 2, Ful-
nek 4, Doležel 1, Polcar 2, Zima, 
Petřík; sedmimetrové hody: 2/0 
– 2/0; vyloučení: 4:3.

V prvním zápase o konečné umístění kopřivničtí házenkáři remizovali

K o p ř i v n i c e  (cab) – Čerstvě 
sedmnáctiletý Hynek Bartoň, Kopřiv-
ničan a odchovanec místního teniso-
vého klubu, je jedním z nejlepších 
juniorských tenistů v Česku. I díky 
tomu může v současné době trénovat 
a hrát v zahraničí turnaje, v nichž letos 
získal dva tituly ve čtyřhře a druhé 
místo obsadil ve dvouhře. 

Na první turnaj okruhu ITF Juniors 
(do 18 let), což je celosvětový okruh 
profesionálních tenisových turnajů or-
ganizovaný Mezinárodní tenisovou fe-
derací, se vydal začátkem února do 
turecké Antalye. Ve dvouhře však vy-

padl již ve druhém kole a nevedlo se 
mu ani ve čtyřhře se Slovákem Pete-
rem Naděm, kdy ve čtvrtfinále nestačili 
na bulharsko-makedonskou dvojici 
Dinko Diner a Kalin Ivanovski. Hned 
nato však navazoval na tomtéž místě 
další turnaj, v němž si Hynek Bartoň 
spravil chuť. Ve dvouhře přešel přes 
domácího Kerema Ozlaleho, Chorvata 
Noa Vukadinema i Italy Daniela 
Bagnolina a Mariana Tammara, až ve 
finále podlehl Belgičanovi Alexandru 
Blockxovi. V deblu s Francouzem Ar-
thurem Geaou pak Bartoň již turnajový 
titul získal, když postupně porazili 

turecko-ukrajinský pár Onder Balci 
a Ivan Kremenchutskyi, domácí dvo-
jice Batu Ataseven–Atakan Karahan 
a Toprak Avcibasi–Baran Soyler, ve fi-
nále si pak poradili i se Slováky Ra-
dovanem Michalíkem a Peterem Na-
děm. 

K dalším dvěma turnajům odletěl 
Hynek Bartoň začátkem března do špa-
nělské Valencie, kde hrál pouze dvou-
hru. V obou případech však vypadl již 
ve druhém kole, nutno však podot-
knout, že se jednalo o turnaje kategorie 
2, tedy téměř té nejtěžší. Z Pyrenej-
ského poloostrova se pak kopřivnický 

tenista vydal znovu do turecké Antalye, 
kde získal letošní druhý deblový titul, 
tentokrát se Slovákem Peterem Naděm. 
V prvním kole i ve čtvrtfinále jim na 
zdolání svých soupeřů stačily dva sety, 
v semifinále však těsně proklouzli do 
finále přes turecký pár Birtan Duran 
a Baran Soyler. Rovněž boj o první 
místo s Číňany Ye Hongyuem a He 
Zihengem dospěl až do závěrečného 
tie breaku, v němž nakonec 11–9 zví-
tězil Bartoň s Naděm. V singlu se Hyn-
kovi již tolik nedařilo a ve druhém kole 
jej ve třech setech vyřadil domácí te-
nista Arda Azkara. 

Tenista Hynek Bartoň získal v tomto roce dva deblové tituly

Jan Polcar (s míčem) se dvěma brankami podílel na remíze s Jičínem, které Kopřivnice dosáhla 
doma v prvním utkání o konečné umístění.                              FOTO: KRISTINA ČABLOVÁ

Atletky přivezly z mistrovství ČR pěkná umístění

Na mistrovství ČR v krosu kategorie starších žákyň obsadily atletky AK EZ Vanda Křížková
(č. 448) sedmé a Lucie Šenkeříková (č. 411, vedle čísla 408) deváté místo.

FOTO: JOSEF JANDA, TÝDENÍK TÁBORSKO, WWW.JCTED.CZ

V devátém turnaji ligy byl 
překonán účastnický rekord

K o p ř i v n i c e  (cab) – V úterý 6. dubna pořádalo 
Šachové město a klubová akademie Kopřivnice 2020 devátý 
turnaj Kopřivnické ligy a celá soutěž se tak dostala do poslední 
čtvrtiny. S rostoucím počtem přihlášených hráčů do ligy byl 
v tomto kole překonán účastnický rekord ze druhého a šestého 
turnaje, který činil 43 šachistů, a to o dva hráče. Průměrné 
ELO bylo opět vysoké, mírně vzrostlo na 1 861. Odehrálo se 
celkem 132 partií, v nichž častěji vítězily bílé figurky. 

Stejně jako v sedmém a osmém kole i tentokrát triumfoval 
hráč s přezdívkou Ploutev, který získal 5,5 herního bodu za pět 
výher a jednu remízu. Rovněž hráč s přezdívkou profiklada 
obhájil druhé místo z předchozího klání, získal pět herních 
bodů za pět výher, prohrál pouze s vítězem turnaje. Stejný 
počet herních bodů pak získal šachista s přezdívkou Millbo 
(čtyři výhry a dvě remízy), jenž zopakoval umístění ze sedmého 
turnaje. Totožný počet herních bodů si připsali také hráči s pře-
zdívkou czmatejt na čtvrtém místě (celkově třetí v lize) a Zaplji 
(mj. remizoval s vítězem turnaje), o jejich umístění mimo 
stupně vítězů však rozhodlo pomocné kritérium. Vedoucí hráč 
ligy kracmera skončil se ziskem čtyř herních bodů desátý 
a druhý hráč ligy Patrik_de_Smrt za stejný počet herních bodů 
obsadil v turnaji sedmou příčku. 

V průběžném pořadí ligy se ani po tomto turnaji na prvních 
šesti příčkách nic nezměnilo. Ve vedení je se 102,8 b. kracmera, 
o dva body zpět je Patrik_de_Smrt a necelé dva body pak na 
něj ztrácí třetí czmatejt. Další příčky patří hráčům s přezdívkami 
Classemence (86,6 b.), Masterchess2006 (82,3 b.) a psvoboda72 
(77,2 b). Díky třem výhrám v řadě se na sedmé místo posunul 
hráč s přezdívkou Ploutev, který na šestou pozici ztrácí pouhou 
jednu desetinu bodu. V úterý 20. dubna však proběhlo další 
kolo Kopřivnické ligy, jehož výsledky budou zveřejněny v něk-
terém z dalších vydání Kopřivnických novin. 


